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К.О. ГОДУН 
 

МЕТОДИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ 

НАУКОВОГО СВІТОГЛЯДУ УЧНІВ НА УРОКАХ 

ТЕХНОЛОГІЙ В НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 
 

Стаття присвячена актуальній проблемі формування та 

розвитку наукового світогляду на уроках технологій. Розглянуто 

сутність поняття «науковий світогляд», охарактеризовано 

програму з трудового навчання для 5-9 класів. Проаналізовано 

аспекти професійної діяльності вчителя технологій, спрямованої 

на розвиток наукового світогляду школярів у Новій українській 

школі. 

Процес формування та розвитку компетентної та 

інтелектуально-творчої особистості є актуальною проблемою 

освітнього процесу. Ключовою метою сучасного навчання, 

згідно концепції Нової української школи, є формування 

всебічно гармонійно розвиненої та креативної особистості, яка 

здатна до самостійного, творчого рішення проблем, 

саморозвитку та самовдосконалення. Досягнення данихзавдань 

передбачається реалізувати працівникам закладів загальної 

середньої освіти, зокрема вчителям праці. Саме заняття з 

технологій дають учням можливість проявити себе, розвинути 

свої творчі та пошукові здібності, креативність та сприяють 

формуванню наукового світогляду. 

Тому, однією з актуальних проблем сучасного суспільства, 

є формування, розвиток та вдосконалення наукового світогляду 

на уроках технологій, для реалізації освіченої та компетентної 

особистості, яка мала б можливість конкурувати на ринку праці. 

Аналіз наукової літератури, присвяченої особливостям 

формування та розвитку на уроках технологій наукового 

світогляду, як запоруки успішної реалізації компетентної та 

інтелектуально-творчої особистості, розвитку інтересу учнів до 

занять з технологій та проєктної діяльності займалися 

Л. Добрянська, Б. Додонова, І. Бех, І. Зязюн, І. Якимська та ін. 

Особливості розвитку наукового світогляду особистості учня на 

заняттях з технологій розглядали: О. Коберник, А. Терещук, 
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А. Цідило та ін. [4, с. 246]. 

Стаття покликана розкрити особливість формування та 

розвитку наукового світогляду учнів на заняттях з технологій в 

Новій українській школі як першооснови для реалізації 

компетентної особистості. 

Трудове навчання як учбовий предмет відіграє важливу 

роль у формуванні особистості учня, розвитку його здібностей і 

обдарувань, наукового світогляду. Сучасна система поширення 

інформації визначає основні завдання, які стоять перед освітою. 

Якщо виходити з сучасної парадигми освітнього процесу, то 

згідно з нею найважливіше - це розширення світогляду учнів і 

розвиток їхніх творчих здібностей на основі взаємозв’язку 

трудового навчання з основами наук; активне ознайомлення з 

масовими професіями, виховання потреби у праці та оволодіння 

певною професією; ознайомлення учнів з основами ринкової 

економіки, різними формами господарської діяльності [3]. 

Нам відоме поняття наукового світогляду як цілісної 

системи понять, поглядів, переконань і почуттів, які визначають 

ставлення людини до дійсності й самої себе. Здавалося б, дане 

визначення мало стосується предмету трудового навчання, але в 

той час, саме на заняттях з цього предмету в учнів в процесі 

виготовлення об’єктів проєктування, формуються поняття, 

власні погляди та почуття, що сприяє формуванню та розвитку 

світогляду особистості. [2, с. 36]. 

У наступному твердженні науковий світогляд 

охарактеризовано як безперервний процес, який здійснюється 

під час навчання, гри, праці та спілкування. Дане твердження 

найбільше підходить для розгляду, оскільки саме це твердження 

характеризує сучасний освітній процес, в якому є місце як 

навчанню, праці, так і грі та спілкуванню, які формують та 

розвивають особистість. 
Проаналізувавши матеріали Махінько О.К., хочу звернути 

увагу на те, що інтеграція у світову освітню систему вимагає 
відходу від застарілих методів організації навчальної діяльності 
учнів, згідно яких основний акцент робився на засвоєнні учнями 
програмового матеріалу в уже заданій інтерпретації, із зробленими 
за учня оцінками подій. Згідно концепції Нової української школи, 



 9 

учень є головною особою уроку, а сам урок спрямований на 
формування компетентностей, здібностей та світогляду [3]. 

Із власного досвіду хочу зазначити, що використання на 
заняттях з технологій різних інтелект-карт, леп-буків, 
інноваційних технологій, інтерактивних методів навчання, які 
рекомендує Нова українська школа, сприяє кращому 
зацікавленню учнів під час вивченні різних технік, передбачених 
оновленою програмою з трудового навчання за 2017 рік.  

Розвитку наукового світогляду школярів сприяють 
різнорівневі, індивідуальні та групові завдання, ігри, художньо-
конструкторські задачі. Робота в творчих групах над 
виконанням об’єктів проєктування, передбачених оновленою 
програмою з трудового навчання для 5-9 класів, має велике 
значення для формування та розвитку творчих здібностей. Адже 
зміст оновленої навчальної програми з трудового навчання 
орієнтовано на формування ключових та предметних 
компетентностей та розвитку наукового світогляду особистості 
школяра, які покликані наблизити процес трудового навчання до 
життєвих потреб учнів, їх інтересів та здібностей [1, с. 4].  

Учням надається можливість відчути себе творцями, 
виконуючи оригінальні вироби, творчо підходити до розробки 
та виготовлення проєктів, той час як учитель створює усі умови 
для того, щоб школярі не тільки усвідомили суспільно корисне 
значення своєї праці, але й змогли б показати свої творчі 
здібності та використати сформований науковий світогляд у 
конкретних трудових справах. 

Таким чином, підсумовуючи вищесказане, можна із 
впевненістю сказати, що для того, щоб стати творцем власного 
життя, навчитися пізнавати навколишній світ, адаптуватися до 
непростих умов сьогодення, необхідно мати сформовані 
компетентності, розвиненні творчі здібності та активну життєву 
позицію. З цією метою необхідно створити оптимальні умови 
для формування та розвитку наукового світогляду ще у закладах 
загальної середньої освіти, зокрема на заняттях з технологій, які 
сприяють формуванню та розвитку учня як особистості та 
індивіда. Щоб виховати творчу особистій, яка змогла б у 
майбутньому конкурувати на ринку праці, необхідно вчителю 
самому розвивати в собі творчість, постійно підвищувати 
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професіоналізм, шукати нові інноваційні технології та 
інтерактивні методики навчання для активної діяльності учнів 
на усіх етапах освітнього процесу, оригінальні форми викладу 
матеріалу, удосконалюватися, переймати досвід кращих 
педагогів. Адже освіта – скарб, а праця – ключ до нього. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОФОРІЄНТАЦІЙНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ ОСНОВНОЇ ШКОЛИ В 

ПРОЦЕСІ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ 
 

Сьогодні особливу роль у формуванні особистості 

майбутнього громадянина країни відіграє компетентнісний 

підхід у системі освіти, що передбачено Державним стандартом 

базової і повної середньої освіти [1]. Використання 

компетентнісного підходу в системі освіти й профорієнтації 

залежить не від економічного зростання в державі, а, передусім, 

від рівня всебічної розвиненості та освіченості особистості. 
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